14 mas 2014r.
BerynurenbHbl 3k3aMeH 10 pusuke (MMCbMEHHbIH)

B 8 kiacc pusuko-xuMudeckoro npoguJis.
BAPUAHT 2

Ha ropu3oHTanhbHOM Yy4YacTKe IIyTH aBTOMOOWJIb JIBUTAJCA CO
CKOpOCThIO 72 KM/4 B Teuenue 10 MuH, 3aTeM MpPeoaoseBall MOAbEM
JUTMHOM 6 KM €O CKOpPOCTBhIO 36 KM/4. Omnpenenure ero CpeaHrolo
CKOPOCTb 3a BCE BpeMs JIBUKEHUS.

Bo Bpems nmporynku cobaka ymamuiack oT cBoero xo3simHa Ha 200 M.
Ycnplmas, 4To €€ 30BYT, OHa MoOexala K XO3SHHY CO CKOPOCTBIO
8 M/c. B TOT e MOMEHT BpPEMEHH XO3SMH Hadall JBUTATHCA €i
HaBCTPEUy CO CKOPOCThIO 2 M/c. Uepes kakoe BpeMst co0aka Mmo10eKuT
K xo3simHy? Kakoe paccTosiHue 3a 3TO BpeMsl TPOMAET XO35HUH,
npoOexuT cobdaka?

B wmepHoM crakane Haxomutca 150 mu Bombl. [lpu mosHOM
MOTPYKEHHUH TeJla B 3Ty BOJY €€ YPOBEHb B MEPHOM CTaKaHE MOIHSIICA
no orMetku 180 mui. OmpenenuTe MMIOTHOCTh 3TOrO TeJa, €CIH €ro
Mmacca paBHa 24 T.

B U-o0pasnyto npoOUpKy HaJIMBAIOT PTYTh. 3aT€M B OJHO W3 KOJICH
TpYOKH HaJMBAIOT MAacio, a B Ipyroe BoAy. [ paHuIlbl paznena pTyTu ¢
MaciioM U BOJOW B OOOMX KOJICHaX HAaxOJIATCS Ha OIHOM YpPOBHE.
Haiitu BeIcOTY cTonba hy, ecu BeicoTa cronba macia h = 20 cwm, a ero
miotHocTs p = 0,9 10° kr/ve’.

OnuH nuTepaTypHBIM repol, 3akajss CBOIO BOJIIO, CHAl Ha JOCKE,
VTBIKAHHOM TrBO3JsAMHU (ocTpueM BBepX). OIEeHHTE U3 CKOJBbKUX
TBO3/CH JOKHO OBIJIO COCTOSITh JIOXKE T'eposi, CUUTAs], 4TO Macca repos
70 kr, ocTpwe Kaxaoro rBo3as wumeeT wiomans 0,1 MM , a
yesioBeuecKas Koxka MOKET BblAepkuBaTh AaBienue 3 Mlla.
Merannuueckas netajib Becut B Bo3ayxe 44,5 H, a mpu norpyxeHuu B
kepocuH 40,5 H.

a. Yemy paBHa apxuMeZIoBa CHIIA, IEUCTBYIOIIAS HA ACTaNb?

b. KaxkoB 00veM 310 neranu?

C. Brruncnure mIOTHOCTH TOU JIETANH.

BerynurenbHslii 3k3amen 2015 r. nmo ¢pusnke (MUCbMEHHbIH)
B 8 knacc puznko-xumMu4eckoro npoguJs.

BAPHUAHT 1

1. Yepenaxa nonsia 10 ¢ co ckopocthio 10 Mm/c, 3aTtem mpomnonzna 0,5 m 3a 10 ¢,
MoToM 5 ¢ crosuia, moToM mpomnon3ia 20 cM co ckopocTeio 2 cm/c. Ompenennre
CPEIHIOI0 CKOPOCTh Uepenaxu Ha BceM IyTH. [locTpoiite rpaduk 3aBUCHMOCTH IyTH
OT BPEMEHHU.

2. Ha pucyHkax mpeacraBieHbI TpaduKy 3aBUCHMOCTH IyTH OT BPEMEHH IS IBYX
aBromoOuneit. CKOJIBKO BpeMEHH NOTpeOyeTcs IepBOMY aBTOMOOWIIO, YTOOBI
JIOrHaTh BTOpOU
aBTOMOOWJIb,  €CIIH  OHH
BBIEXaTM OJHOBPEMEHHO B 220
OTHOM  HAINpAaBICHUH, a
[IEpBOHAYAIILHOE 110}
paccTosHHE MEXIy HHMHU
05110 paBHO L = 40 xm?

3. CIUTOK KEJNTOro MeTajuia
HETNPaBUIBHON (hopMbI
OCTOPOKHO OKYHYJIM B JUTPOBYIO OaHKy, HAIIOMHEHHYIO BOJOW IO CaMOTO Bepxa.
Korga cimuTok BbIHYNH, OaHKa OKa3alach HAIOIOBHHY ITYCTOW. MOXET JIU CIMTOK
OBITh 30JI0THIM, eclii ero Macca 4,5 kr? [1noTHoCcTh 30510Ta paBHa 19300 Kr/MC.

S, kM 4

4. B cooOaroiuecst CoOCybl HaJIMTa PTyTh. B oquH cocyn 1o0aBuiik BOIy, BBICOTA
croiiba koroporo 4 cm. Kakoii BBICOTBI JOIDKEH OBITh CTOI0 HEKOTOPOM XKUAKOCTH B
JPyroM cocyje, 4ToObl YpOBEHb PTYTH B 00OMX cOCyldax OBLI OJUHAKOB, €CIH
HJIOT}HOCTI:» KuAKocTH B 1,25 pa3a mensbiie uiotHocTy Boabl? [lmotHocTs Bogsr 1000
KI/M”.

5. B mucrepre, 3amonHeHHOH He()ThIO, HAa TIyOMHE 3 M MMEETCsS KpaH, IUIONIAIb
2 o .

OTBEPCTUSA KOTO}pOFO 30 cm “. C xakoit cwioit naput HedTh Ha Kpan? II10THOCTH

Hedtr 800 Kr/™m”.

6. OnHa U3 ABYX CWJI, ACWCTBYIOIIMX HAa TENO BAOJb OJHOM MpsMoii, paBHa 5 H.
PaBnopelicTByromas 3tux cui paBHa 8 H. Kakoit MoxkeT OBITh 1O BETUYMHE JpyTas
cwia. Kak oHa noipkHa ObITh HampasiieHa? Beimonaute nmocrpoenue (Macmrad — 1 cM
=1H).

7. llpyxxuHa nuHaMoMeTpa moj jeciicTBueM cuibl 4H ymmmHwiace Ha 5 mMMm. 1)
PaccuuTaiiTe, HACKONBKO YUIMHHUTCS TPY)XKHHA JHHAMOMETpA, €CIM Ha HEro
MOJBECUTh TPy3 M3 CBUHIA. 2) PaccuuraiiTe, HAaCKOJIBKO YIJIMHUTCS MpPYKHUHA
JUHAMOMETpA, €CJIM 3TOT K€ IPy3 U3 CBHHLA MOTPY3UTH MOJHOCTHIO B BoAy. O0beM
rpy3a paseH 20 e, Thnorsocts curna 11300 xr/m’. InotHocTs Bogsl 1000 Kr/m3.
CrenaiiTe 4epTeX U YKa)XHUT€ BCE CHJIbI, JIEHCTBYIOIIME Ha Ipy3 B MEPBOM U BO
BTOPOM CJIy4asx.



Kpurepun

1 3agaua 10 5 3agaua
NepeBeICHbl €IMHUIIBI U3MEPEHUS B OHY CUCTEMY 1 CrienaH nosiCHSIOUINI PUCYHOK 1
ClienaH NosICHSIOUINI pUCYHOK 1 Ectb ¢popmyna naBieHus 1
. s 1 Ectb popmyrna naBneHus B 5KUIKOCTH 1
3anucana ¢popMyIna cCpeaHel CKOpOCTH v = —== Bhiseiena 0bmas pacuetnas hopMyra 1
= BrinosHeHbl BBIYUCICHUS 1
3anucana pacyetHas Qopmyna B obmem Buze | 1
_ Vi +58, +5, 6 3a1aua
L+, +t,+1, Crienanbl OSCHSIONIUE PHCYHKH 2
BbInonHEHb! BEIYUCICHYS 1 Ectb popmyna naBneHus 1
ITocTpoen rpadux Or1n05 BriBeniena o0mmast pacuetHas hopmyia
BrITIOTHEHBI BRIYHCIICHUS
2 3amaya 10
OnpeieneHbl CKOPOCTH 2
CrienaH NosICHSIOUINM PUCYHOK, IOHSJIU, KTO JoroHser | 1
3anucana pacuetHas gopmyina B obmem Buae (Jinbo | 5
4yepe3 CKOpOCTb CONMKeHMs, IMO0 yepe3 ypaBHEHUs Onpenenel K03 (QUIUEHT KeCTKOCTH, 3anucal 3. ['yka
JABHIKCHHS) Cnenan pucyHok (Tpy3 Ha TpPYKHHE B BO3IYXE),
BrITIOTHEHBI BRIYHCIICHUS 2 YKa3aHbI CHIIBI.
3anucad 3. Hetorona (Fy=F;)
3 3amava 10 [Monyuena GopMyna yisl pacdeTa yAJIMHEHHS IPYKHHBI
Crenan NoSCHAIOIMI PUCYHOK/PUCYHKH 2 BreI10IHEHBI BEIUHCIICHUS
Ecte dopmyrna, cBs3biBaromas maccy, IJIOTHOCTh H | 1 Cnenan pucyHOK (Ipy3 Ha IPYXKHHE B BOJE), YKa3aHbI
o0BeM CHUJIBL.
BriBeniena o0mast pacuetHas hopmyia 5 Bamucan 3. Hetorona (Fy+F,=F,)
BbImosTHEeHbBI BRIYHCIICHHS 2 ITonyuena Gpopmysa ajis pacyera YUIMHEHNs TIPYKUHBI
BbInosTHeHb! BBIUKCICHHUS
4 3agaua 10
CrienaH MosICHSIOUINM PUCYHOK/PUCYHKH 2
3amucano/ chopmynupoBaHO/eCTh B KakoM-To Bujie | 1
yCIIOBUE PaBHOBECHUS
Ectb popmyna naBneHus B )KUIKOCTH 1
BriBenena pacuernas ¢popmyna 5

BEITIOTHEHBI BEIYUCIICHUS




BerynureabHblil 3k3aMeH 10 (pu3nke (MUCbMEHHbIH)
B 8 Ki1acc PU3NKO-XUMHUYECKOTr0 NpoduJis.
BapuanTt 1
IInomnocms 600wt 1000 k2/m’.
IInomnocme medu 8900 ko/n’.
Yckopenue c60600n020 nadenusn g = 9,8 H/kz

1. Kamenb, OpoIIEHHBI B TOPW30HTAILHOM HANPaBICHUH W MPOLISAIIHN
paccrosinue S = 40 m, monagaeT B OOIBIION KOJIOKOJ. YJap O KOJOKOJ ObLI
YCIBIIIIAH YeIOBEKOM, OpOCHBINMM KaMeHb, depe3 Bpems ¢ = 3,9 c. Kakoa
CKOPOCTb KaMHS v, €CJIH CKOPOCTh 3BYKa U = 330 m/c? JlelicTBHE CHITBI TSHKECTH
HE pacCcMaTpUBATh.
2. Tlo rpaduky TyTH  pPaBHOMEPHOTO
S, m JBHKCHHSI, H300paKEHHOMY Ha PHCYHKE:

6 B C ® ONUIINTE XapakTep [BIKCHHUS Tella Ha
KaXKJIOM y4acTKe;
® OINpeNeNTUTe CKOPOCTh TEla Ha KaXIOM
y4acTKe;
® paccumTanTe CPEIHIOI0 CKOpPOCTb
JIBMKCHHS TEJIa Ha BCEM ITyTH.

3. MoTok MeIHON NPOBOJIOKH CEueHUEM S=2 mm’ umeer Maccy m=17,8 kr.
Kak, He pa3maThiBas MOTOK, OTIPEACIUTD JUTHHY TIPOBOJIOKH?

4. bpycok wmaccoi m=200 2 c TOMOIIBIO JIUHAMOMETPAa PAaBHOMEPHO
HepeMelaoT 0 T'OPU30HTaNIbHOMY cTONy. Ilpu 3TOM npyXuHa JUHaMoOMeTpa
yIIMHAJIACh Ha X=I5 Mmm, XECTKOCTb TIPYKWHBI paBHa k=200 H/m.
Omnpenenure 3HaUeHUs BCEX CHJI, JEHCTBYIOMMX Ha Opycok. CrenaiiTe puCyHOK
1 U300pasuTe CUIIBI, IeiicTBYIONINE HAa OpyCcOK B MaciiTade.

5. B nonBoaHoii yacTu cyaHa o0pa3oBaloch OTBEPCTHE, IUIOMIAAb KOTOPOTO
S=5cm’. OTBepcTHE HAXONUTCS HIDKE YPOBHS BOABI Ha riyOume h=3 m.
Ompenenure cCuiry, ¢ KOTOPOW BoAa NEHCTBYET Ha MPOOKY, KOTOPOH 3aKpPBHITO
OTBepCTHe.

6. Kakyro cuiny HyXHO MPWIOXKHUTH JUIs MOAbEMA IMOJ BOJON KaMHS Maccou
20kr, o6beM Kotoporo pasen 0,008 m’? IlmotHocTh Bombl cocraBisier 1000
kr/m’ (cunrats g = 9,8 H/kr).



